
What is the main reason you
drive during an average week?

90.96 MILES PER WEEK

Overall, compared to last year, the average weekly mileage has reduced

WE DRIVE AN AVERAGE OF

33% 0 - 50
MILES

27% 51 - 100
MILES

30% 101 - 200
MILES

9%

45% 2019

36% 2019

13% 2019

6% 2019
201 +
MILES

How many miles do you drive
in an average week?

SCHOOL 
RUN

5%
SOCIAL
13%

COMMUTING
TO WORK

55%
SHOPPING
23%

Would you be interested in an employee 
benefit of a brand-new car with running 
costs (except fuel), MOT, maintenance, 
replacement tyres and insurance with 
nothing to Pay UPfront?

In 2019 only 44% said they would it would be 
useful to have this as a benefit within their 

company benefits offering. 

4 IN 5of staff surveyed would 
be interested in 
exploring employee 
benefits

If your employer offered a fully insured and maintained car as an 
employee benefit, would you be interested in exploring this benefit?

80%
SAID YES

20%
SAID NO

ELECTRIC VEHICLE SURVEY



Do you know what a ‘salary sacrifice car scheme’ is?

ELECTRIC VEHICLE SURVEY

51%

YES

49%

NO

45%

Previously knew that 
salary sacrifice is the 
cheapest way to drive
a new electric vehicle  

What is the main reason you wouldn’t consider an electric vehicle?  

If you were to change your car 
tomorrow, would you consider
an electric vehicle?

in 2019 

Vs 

52%Said they would consider
choosing an electric vehicle 

63%

Charging
“I live in a terraced house with no off road 

parking, I wouldn't be able to charge it”

“Worry about the cost of charging and 
how long the battery will last”

“the amount of time it takes to
charge a car”

“How long the charge lasts especially
for long distance journeys which I usually 

do often”

“got nowhere to charge it”

“No off road parking so couldn't even 
install charging point to charge car.”

Other
“I use my car for towing. Electric cars 

don’t have capacity”

“want to tow a caravan, electric car
would run out of power quickly using

that much power”

“they're not as good as normal cars”

“They aren't as environmentally friendly 
to produce and dispose of compared to 
ICE cars, we should encourage people to 

run cars for their life span rather than 
replace every few years”

“As a cyclist I actually find electric cars 
quite dangerous as they are so quiet. 
Maybe add an engine noise for other 

people's safety.”

Battery
“Electric cars are not environmentally 
friendly, the batteries need cobalt and 

other rare earth materials. Roads will need 
to be dug up to put in cabling for roadside 

chargers, the countries generating 
capacity is already reduced and no 

improvement to be seen in the near 
future. More investment is needed in 

hydrogen fuel cell technology.

“Disposal of batteries and lack of precious 
metals required to manufacture that many”

“Battery life span”

“I don't think the batteries
are eco friendly”

“Worth nothing in 7 years due
to batteries being worn out”



Of those who would consider an EV... Of those who would not consider an EV...

What is the main reason you would/wouldn’t consider an electric vehicle? 

58%

said they would 
choose one because 
they care about the 
environental benefits.

53%
said ‘If I could
charge at home’.

51%

said ‘If I were taxed 
less on my salary or 
income to have one’.

51%

said ‘If there 
were more 
charging points’. 50%

said they wouldn’t 
be able to charge 
at home.

62%

said they wouldn’t 
choose one because 
they are worried
about the availability 
of charging points.

23%

said there wasn’t 
enough choice of 
vehicles

22%

said they like 
the choice of 
vehicles.

38%

said they would 
consider electric if 
the range was better 
vs 11% in 2019.

51%

said they were 
worried about 
the range.

47%

said the 
purchase/lease 
price was too high.

19%

said they were 
concerned about 
maintenance
and insurance costs

Whats the main reason you would consider an electric vehicle?

Do you know where you would charge an electric vehicle in your local area? 

ELECTRIC VEHICLE SURVEY

“already drive a fully 
electric vehicle so 
would change for

another one”

“the government are 
going to ban the
sale of petrol and 

diesel cars anyway” “It'll be illegal to buy
a new petrol car

from 2030”

“They are too
expensive to buy”

“insurance especially 
for a teenager is too 

high £10k a year
I was quoted”

“If I could be sure that 
it wouldn't give up on
a motorway leaving 

me stranded.

“Fossil fuel
phase out”

“It's cheaper
to run”

“Already
have one”

“if they
were cheaper”

“I already have
an electric car”

37%

YES

Vs 27% in
2019

63%

NO

Vs 73% in
2019

22% said they are confident in naming 
up to 3 charging locations

Vs 20% in 2019

14% said they are confident in naming 
more than 3 charging locations

Vs 7% in 2019



ELECTRIC VEHICLE SURVEY

How far do you think an electric
vehicle can travel on a single charge? 

34% 0 - 100 MILES 57% 2019

57% 101 - 200 MILES 34% 2019

10% 201 + MILES 8% 2019

People think that
the average electric 

vehicle can travel

miles before needing 
to be charged

125.89

How long do you think it takes to
charge an electrician vehicle to 80%?

The average time given was

77
MINS

50%
60 - 120 mins

28%
30-60 mins

5%
0-30 mins

17%
120+ mins

50%
60 - 120 mins

28%
30-60 mins

5%
0-30 mins

17%
120+ mins

How do you perceive the accessibility of electric vehicles?

A third of employees perceive  
electric vehicles as being only for  
those that drive a few miles 

35% They are only for those 
that drive few miles

001

25% They are only 
for the rich

20% They are for 
everyone

18% They are not 
for me

13% They are only for 
company car drivers

16% None of the above.
I don’t know!




